

Підсумовуючи вищевикладене, можна зробити висновки, що Концепція розвитку кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні виконана не була і вона залишилася лише загальною декларацією. Із тих реформ, які пропонувала Концепція було впроваджено лише декілька із них. Проте і вони були здійснені з недоліками.

1. Сучасна європейська поліцейстика та можливості її використання в діяльності Національної поліції України : збірник тез доповідей учасників Міжнародної науково-практичної конференції. Харків, 2019. URL: <http://univd.edu.ua/uk/dir/1974>.

2. Якимова С. Окремі аспекти методики індивідуальної профілактики з неповнолітніми правопорушниками. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія «Юридичні науки». 2016. № 855.

3. Оргинська Н.В. Правовий статус неповнолітніх: теоретико-правове дослідження : монографія. Львів : СПОЛОМ, 2016. 691 с.

**Радельчук Катерина Олександрівна.,**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування

*науковий керівник:*

**Миرونюк Роман Вікторович ,**  
професор кафедри адміністративного права,  
процесу та адміністративної діяльності  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
доктор юридичних наук, професор

## **ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ВПЛИВУ, ЩО ЗАСТОСОВУЄТЬСЯ ДО НЕПОВНОЛІТНІХ**

Масштабні процеси, що відбуваються в економічній, політичній, соціально-культурній та морально-психологічній сферах, мають значний, часто несприятливий вплив на неповнолітніх. Прояв девіантної поведінки дітей, вчинення ними злочинів є певним показником, що визначає рівень морального духу суспільства.

Окрім того, зростає кількість адміністративних правопорушень серед неповнолітніх, що викликає занепокоєння громадськості та правоохоронних органів, а також необхідність застосування та вдосконалення ефективних правоохоронних заходів, які б знизили існуючий рівень злочинності серед неповнолітніх. Мотивація поведінки неповнолітніх зумовлена, переважно, віковими особливостями: нестійким світоглядом і недостатнім життєвим досвідом; це й рухлива система цінностей і схильність до наслідування, бажання виділитися та показати самостійність, відсутність критичного ставлення до своїх вчинків тощо[1,с.43].

На жаль, реалії свідчать про високий ступінь латентності адміністративних правопорушень серед підлітків, недостатньо врегульований перелік заходів впливу на неповнолітніх, відсутність законодавчо визначених процедур їх здійснення та нехтування ними адміністративними та судовими органами. Тому у цьому аспекті важливим є використання законодавчо встановлених, ефективних методів і засобів для запобігання та протидії девіантній поведінці неповнолітніх, але завжди на основі принципу гуманності[2,с.111].

Спільною метою для всіх видів юридичної відповідальності є запобігання порушенням, але існують різні можливості впливу, властиві кожному з видів відповідальності стосовно предмета. Попередження та інші адміністративно-правові заходи можуть бути використані як один із найефективніших засобів боротьби зі злочинністю неповнолітніх, як адміністративний метод, заснований на засадах влади та слухняності. Їм притаманна чуйність, що особливо необхідна для придушення та запобігання злочинності, усунення умов сприяють вчиненню цих злочинів і які не завжди можуть бути досягнуті через кримінальну чи цивільну відповідальність. Тому адміністративній відповідальності притаманні три цілі: виховна, загальнопрофілактична, приватна профілактика.

Треба погодитися з висновками А. Стрельченко та А. Намазова, що «попередження адміністративних правопорушень, скоєних неповнолітніми, є гуманним, ефективним та найефективнішим засобом (засобом) зменшення кількості адміністративних злочинів, оскільки пов'язане з такими заходами держави та суспільства, які спрямовані не лише на у встановленні та усуненні причин і умов, що сприяють вчиненню правопорушень, а також для утримання неповнолітнього від їх вчинення, перехоплення правопорушень та притягнення до відповідальності» [3,с.55].

Основний нормативний акт, що регулює питання адміністративної відповідальності неповнолітніх, – Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. (редакція від 01 жовтня 2021 р.), що закріплює основні правові гарантії неповнолітніх у разі притягнення їх до адміністративної відповідальності[4].

Отже, законодавство має бути максимально гуманним до неповнолітніх правопорушників. Профілактика є найефективнішим і гуманним способом боротьби зі злочинністю і є найефективнішим засобом зменшення кількості адміністративних правопорушень неповнолітніх.

1. Стрельченко О.Г. Напрями попередження адміністративної деліктності неповнолітніх. Актуальні проблеми держави та права. 2014. 43 с.

2.Ковальчук Ю.І. Особливості адміністративної відповідальності неповнолітніх. Право України. 2003. 111с.

3.Кукшинова О.О. Особливості адміністративної відповідальності неповнолітніх. Митна справа.2015. 55с.

4. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. Відомості Верховної Ради УРСР.1984Дод. до № 51. – Ст. 1122. (дата звернення 31 жовтня 2021).